
 

 

ASSEMBLEA ORDINARIA DEI GIOVANI CRI 

VERBALE N. 1 DEL 28/01/2023 

 

L’anno 2023, il giorno 28 del mese di Gennaio alle ore 17:00 presso la sede del 
Comitato di L’Aquila, sita in L’Aquila in Viale della Croce Rossa 1, si è riunita 
l’Assemblea Regionale ordinaria dei Giovani CRI, convocata con nota prot. inf. 
n. 2023/00280/CR/U del 14/01/2023 recante il seguente Ordine del Giorno: 
 
1. Approvazione verbale della seduta precedente; 
2. Resoconto 2022 - giro di tavolo; 
3. Piano 2023; 
4. Varie ed eventuali. 
 

Si constata che l’Assemblea è validamente costituita in quanto i Consiglieri e 
Rappresentanti dei Giovani presenti sono n. 8. 

I nominativi dei Consiglieri e Rappresentanti dei Giovani presenti o eventuali 
delegati presenti sono indicati nel libro firme allegato al presente verbale che 
ne forma parte integrante e sostanziale (allegato 1).  

I Consiglieri e Rappresentanti dei Giovani CRI dei Comitati di Avezzano, Penne 
e Teramo sono assenti ingiustificati. Il Consigliere e Rappresentante dei Giovani 
CRI di Lanciano sono assenti giustificati. 

Il Comitato di Vasto e il Comitato di Roseto non hanno rappresentanti eletti e 
nessun uditore disponibile alla partecipazione. 

Presiede l’Assemblea la Vicepresidente Regionale e Rappresentante dei 
Giovani CRI Karyn Noelle Chichi. 

La Vicepresidente Regionale e Rappresentante dei Giovani CRI apre 
formalmente i lavori ringraziando i presenti e procedendo con la lettura dei 7 
Principi Fondamentali della Croce Rossa. 

La Vicepresidente Regionale e Rappresentante dei Giovani CRI propone la 
nomina del socio Chiara Fierini quale Segretario verbalizzante. 

L’Assemblea all’unanimità approva. 

Punto 1 all’O.d.G. - Approvazione verbale della seduta precedente 

La Vicepresidente Regionale e Rappresentante dei Giovani CRI chiede se vi 
siano interventi in merito al verbale della seduta precedente, tenutasi presso la 
sala conferenze dell’hotel la Ninfea - via Tronto Montesilvano il 22/10/2022.  
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Non essendoci Il Vicepresidente Regionale e Rappresentante dei Giovani CRI 
pone in votazione il verbale. 
 
L’Assemblea chiamata al voto, all’unanimità degli aventi diritto approva il 
verbale. 
 

Punto 2 all’O.d.G. – Resoconto 2022 – Giro di tavolo  

 
La Vicepresidente Regionale e Rappresentante dei Giovani CRI introduce il 
tema al punto 2 dell’ordine del giorno: breve riepilogo delle attività e 
dell’andamento dei Giovani nei vari Comitati. 
La Vicepresidente Regionale e Rappresentante dei Giovani CRI passa la parola 
ai presenti. 
 
Inizia la Consigliera e Rappresentante dei Giovani CRI del Comitato di Pescara 
Chiara Fierini che riferisce scarsità di volontari giovani causata dalla mancanza 
di nuovi corsi d’accesso (ultimo nel 2019). Nonostante ciò, sono state 
organizzate un’attività di piazza in occasione della giornata mondiale della salite 
e un’altra attività presso il campus universitario di Chieti in occasione del WAD. 
 
Continua la Consigliera e Rappresentante dei Giovani CRI del Comitato di 
Spoltore Silvia D’Ettorre. Il Comitato di Spoltore negli ultimi tre mesi ha attivato 
tre corsi d’accesso con nuovi giovani volontari molto partecipi. Al momento sono 
in fase di sviluppo idee sulla campagna di donazione sangue. 
 
Prosegue la Consigliera e Rappresentante dei Giovani CRI del Comitato di 
L’Aquila Verdiana Centi. Il Comitato sta portando avanti varie attività del 
Progetto CRI-MI sui temi salute mentale e primo soccorso. Buona risposta 
anche da parte del progetto 8-13. La consigliera riferisce poco contatto con i 
giovani del Comitato, che svolgono prevalentemente servizio sanitario mentre 
risulta fondamentale il contributo del Servizio Civile. In programma ci sono nuovi 
corsi d’accesso. 
 
Segue la Consigliera e Rappresentante dei Giovani CRI del Comitato di Carsoli 
Susanna Arcangeli. Durante l’ultima Assemblea dei giovani del Comitato non ci 
sono stati partecipanti. Sono state organizzate delle attività nelle scuole ma 
alcune lezioni sono state annullate per assenza di Trainer APPSSVS 
nonostante la richiesta al Comitato Regionale. 
 
Procede la Consigliera e Rappresentante dei Giovani CRI del Comitato di Chieti 
Joana Lleshi, che nell'ultimo anno ha svolto tre corsi CRIOL. I giovani del 
Comitato di Chieti sono impegnati in attività nelle scuole con CRI-MI sui temi 
volontariato e donazione sangue. Tra le attività di piazza svolte ci sono anche 
sicurezza stradale, MST e attività di campagna natalizia. 
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Segue Maria Giulia Giammarco, Consigliera e Rappresentante dei Giovani CRI 
del Comitato di Sulmona. Dall’ultimo corso CRIOL svolto a Sulmona c’è un solo 
nuovo volontario giovane. I giovani del Comitato collaborano nelle varie attività 
(sanitario, sociale) ma non partecipano alle attività organizzate dai giovani. 
 
Continua Francesco Cappelletti, Delegato dei giovani del Comitato di Cepagatti. 
Nell’ultimo anno il Comitato di Cepagatti ha effettuato quattro nuovi corsi di 
accesso. Tra le attività svolte dai ragazzi c’è l’animazione per bambini di un 
CAS gestito dal Comitato e sensibilizzazione su varie tematiche tramite post 
Instagram. L’ultima Assemblea dei giovani è stata poco partecipata nonostante 
le nuove entrate. I giovani del Comitato sono pochi ma motivati. 
  
Conclude Leonardo Sammassimo, Consigliere e Rappresentante dei Giovani 
CRI del Comitato di Giulianova. Grazie a due nuovi corsi d’accesso attivati nel 
2022, i giovani attivi del Comitato sono passati da 0 a 35, contribuendo a creare 
una bell’atmosfera tra i ragazzi anche fuori dal Comitato. In questo ultimo 
periodo sono stati svolti due Percorsi Gioventù, un corso APPSSVS e un corso 
ODSOT con una media di venti iscritti ciascuno. In programma a febbraio c’è 
un nuovo corso d’accesso. I progetti portati avanti dai ragazzi riguardano attività 
di animazione durante degli eventi in città e attività nelle scuola sulla 
promozione del volontariato. 
 
La Vicepresidente Regionale e Rappresentante dei Giovani CRI ringrazia per il 
riepilogo ed invita a sensibilizzare nelle scuole per far appassionare i giovani e 
di “prendere per mano” i volontari. Consiglia anche di indirizzare i giovani 
volenterosi a formarsi, aiutando i Delegati alla Formazione effettuando un 
monitoraggio tra i propri volontari. 
Presenta poi il resoconto sulle Assemblee dei Giovani svolte dai Comitati CRI 
della Regione Abruzzo. Viene sottolineata l’importanza delle due Assemblee 
annue, cercando di far passare almeno 6 mesi l’una dall’altra: le Assemblee 
sono momenti importanti per la pianificazione ed è inutile farle a poche 
settimane di distanza. Annuncia, inoltre, che due Comitati sono sono stati 
segnalati per inadempienza. 
 

Punto 3 all’O.d.G. – Piano 2023 

 

La Vicepresidente Regionale e Rappresentante dei Giovani CRI introduce il 
tema al punto 3 dell’ordine del giorno. È intenzione della Rappresentante dei 
Giovani CRI riprendere gli incontri dei giovani nei vari comitati, in occasione di 
una riunione, Assemblea, Percorso Gioventù o worshop. Tutti si mostrano 
favorevoli. Inoltre, a breve verrà redatto un calendario regionale di formazione 
con i nuovi progetti regionali. 
 
Alle 18:20 la Consigliera di Spoltore abbandona la seduta, per motivi lavorativi. 
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La Consigliera Regionale Chichi dà la parola al volontario Simone Squartecchia, 
Responsabile direzione strategica Innovazione consigliando di partecipare alle 
lezioni dei corsi d’accesso e farsi vedere partecipi sul territorio, così da 
diventare subito un punto di riferimento per i nuovi volontari. Ribadisce, inoltre, 
l’importanza per i trainer di fare le lezioni minime per mantenere attiva la 
qualifica. Prosegue illustrando i Percorsi Gioventù attivati in regione nell’anno 
2022: sono stati conclusi 18 PG.  
 
Seguono informazioni sui progetti proposti dalla CRI: 
 SCU: Servizio Civile Universale. I bandi scadranno il 10 febbraio. Si 

consiglia di spingere sulla sensibilizzazione sia nei comitati locali che quelli 
della regione. 

 Protocollo CRI-MI: sono stati riattivati i concorsi nazionali “Change yourself 
and act” e “Il velo d’Italia”. Si consiglia di sensibilizzare nelle scuole la 
partecipazione ai concorsi. 

 Olimpiadi di Primo Soccorso: gare di primo soccorso per le scuole superiori. 
Entro aprile si svolgerà la gara a livello regionale per la selezione, tra i sei 
istituti iscritti, della squadra che ci rappresenterà alla gara a livello nazionale.  

 
La Consigliera Regionale Chichi dà la parola alla volontaria Francesca di 
Bartolomeo, Referente Regionale Giovani e Movimento, comunicando le 
iniziative attive al momento: 
 International Peace Camp in Germania dal 23 al 6 agosto (candidature 

aperte) 
 Moving Mountains, an international camp al PNA dal 23 al 6 agosto. Sarà 

un campo aperto a diverse società nazionali che si svolgerà nella storica 
sede del PNA. L’ultima settimana del campo internazionale coincide con la 
prima settimana della Manovra Parco – PNA 2023.  

 
 

Punto 4 all’O.d.G. – Varie ed eventuali 

 

La Vicepresidente Regionale e Rappresentante dei Giovani CRI introduce il 
tema al punto 4 dell’ordine del giorno: il volontario Simone Squartecchia creerà 
una cartella condivisa su Google Drive contenente i file precompilati per le 
convocazioni e per i verbali per le Assemblee dei Giovani, già pubblicati su 
Gaia, e contenente altri documenti utili allo svolgimento delle varie attività in 
programma nei Comitati. 

*** * *** 

Null’altro essendovi all’ordine del giorno, e nessuno chiedendo di parlare, la 
Vicepresidente Regionale e Rappresentante dei Giovani CRI Chichi scioglie 
l’adunanza alle ore 20:00 del che si è redatto il presente verbale. 
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L’Aquila, 30 gennaio 2023 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

Karyn Noelle Chichi 
La Vicepresidente Regionale e Rappresentante dei Giovani CRI 
__________________________ 
 
Chiara Fierini 
Segretario verbalizzante _______________________________ 
 
 

Allegati:  

1. Libro firme; 


